



安徽援疆

多年来，安徽援疆指挥部皮山工作组临时党总支深耕皮山、担当作为，助力皮山脱贫攻坚

商报 03 特别区

安徽援疆指挥部皮山工作组临时党总支： 富民兴疆引活水 改善民生出实招



皮山在哪里？祖国的最西边，新疆维吾尔自治区的最南端，喀喇昆仑山的北麓，塔克拉玛干沙漠的南缘，距离安徽4000多公里。这里历史上曾是“丝绸之路”南道重要商埠驿站，也曾是自治区22个深度贫困县之一、和田地区的“口袋底”。2010年开始，安徽对口援助新疆和田地区皮山县。多年来，安徽援疆指挥部皮山工作组临时党总支深耕皮山、担当作为，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用，助力皮山脱贫攻坚。

A

践行“胡杨精神” 锻造过硬援疆队伍

“来疆为什么？在疆干什么？离疆留什么？”这是每一位安徽援疆党员干部时刻放在心里的问题。

安徽援疆指挥部皮山工作组临时党总支下设干部、教育、医疗三个临时支部；建设综合室、干部人才室等六个组织架构，制定了年度学习计划和主题党日活动计划，全力推进皮山工作组学习型党组织建设工作，切实增强援疆干部人才队伍的党性修养。

每一名援疆干部都是一面旗帜。安徽援疆指挥部皮山工作组临时党总支通过落实八有保障，确保学习有场所、工作有条件、生活有保障、安全有保证、健康有守护、交通有班车、交流有翻译、管理有制度，充分调动援疆干部人才扎根基层、奉献边疆的积极性。皮山工作组每周一固定开展升国旗奏唱国歌仪式，通过这样的“仪式感”增强援疆干部的爱国情怀。临时党总支还经常组织形式多样的文体活动，丰富干部人才的业余生活，进一步坚定援疆干部人才的援疆初心。

作为援疆干部，必须把讲政治放在首位，提高政治站位，强化思想引领，严守政治纪律和政治规矩，锻造过硬的政治定力。安徽援疆指挥部皮山工作组临时党总支始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握社会稳定和长治久安的总目标，坚决贯彻执行新时代党的治疆方略，引领援疆干部人才教师医生不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保援疆指挥部皮山工作组各项工作水平明显提升。

紧扣“保稳定”“聚人心”“促发展”，近年来，安徽援疆指挥部皮山工作组临时党总支协同援疆地统筹疫情防控和经济社会发展，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，在助推巩固脱贫成果、基层基础建设、产业发展、就业服务、改善民生、生态环境保护上持续用力。

B

聚焦产业发展 为富民兴疆注入源头活水

为更好推动皮山县乡村振兴工作，按照省委省政府统一部署，安徽6市结对帮扶皮山县16个乡镇，累计捐助帮扶资金6090万元。安徽援疆指挥部皮山工作组临时党总支还对接省工商联、民政厅，推进省内民营企业、社会组织与皮山县46个挂牌督战村签署帮扶协议，捐款捐物折合1000余万元。同时，开展遍访贫困户活动，列出遍访清单、制定遍访要求，利用一个月时间，遍访全县13个乡镇4230户未脱贫户，填写《遍访日志》、撰写调研报告，全面助力皮山脱贫摘帽。2021年我省在全省范围遴选50个乡镇与皮山县50个村结对，逐步实现结对帮扶全覆盖，在基础设施建设、经济社会发展等方面给予支持。

变“输血”为“造血”，安徽援疆指挥部皮山工作组临时党总支近年来聚焦皮山县产业发展，通过销售扶贫、双招双引、打造产业集群等，推进产业援疆。皮山特色农副产品种类丰富，品质优良。安徽援疆建立“四进四通”帮扶机制，试行“四个一点”价格补贴政策，开通“369”和田农产品安徽直通车。截至2021年底，累计助销农副产品4.2万吨、6.2亿元。

数据标注产业作为人工智能的上游基础产业，前景广、需求大、局限少。安徽援疆打造数据标注产业基地，作为安徽援疆“一号工程”重点推进，已实现海天、云测、数据堂等27家企业赋能，13家企业落地，实现1000余人就业。安徽援疆还打造创新创业产业园，招引清新互联等8家企业落地。推



开展植树节活动



智慧教育铸牢中华民族共同体意识



指挥部临时党委成员参加扶贫鸭进院发车仪式



皮山驻地开展维语学习

进中国科大与和田电大开展援疆合作，设立中国科大丝绸之路经济带高质量发展创新院。实施基金招商，已招引池州安安新材料科技有限公司落户皮山，计划总投资20亿元，建设年产20万吨的铝基新材料生产基地，预计建成后年产值30亿元，税收3亿元。此外，26家制鞋企业签约落地江淮产业园，解决用工1000余人。聚焦长远高质量发展问题，打造安全产业集群，安徽援疆还开展创新创业产业园总部经济中心建设，打造创新创业资源共享平台。

C

改善民生水平 让群众享受优质教育医疗服务

智能黑板、智慧思政教育、智能教学……现代化的智慧教学手段正在皮山县各类学校不断普及，改变孩子们的学习方式。

安徽商报融媒体记者从安徽援疆指挥部皮山工作组临时党总支了解到，安徽援疆在皮山整县推进智慧教育。以筑牢中华民族共同体意识为抓手，开发九大模块专属资源9500多条，建设专题智慧教室97间，出台政策保障体系，智慧教育实施以来，取得明显成效。截止目前，累计开展面向学校管理员、骨干教师以及学科教师的分类培训1200余场次，覆盖教师100%；以赛促用、以赛促研，组织智慧教育评比、竞赛等活动12场；为5346名教师发放奖励性绩效工资1775.5万元，举办各种讲座200多场，讲授示范课300余节。皮山县智慧教育得到了接待各级领导的肯定和高度评价。

破解群众看病难题，安徽援疆还在皮山开展智慧医疗项目。实施皮山县AI+紧密型医共体援疆规划项目建设。实施医疗检查补助项目，免费为7000对拟婚青年婚前检查、166位孕产妇孕期医学检查。实施“皖疆关爱”行动，为99名患者进行免费髌膝关节置换手术。通过帮扶，皮山县医疗服务水平不断提升，援疆医疗队实施重要手术近800台，指导救治3000余例，抢救危重患儿320多人。安排援疆资金5000多万元，建设乡镇卫生院污水处理设施，建成皮山县妇幼保健站业务用房，购置医疗服务用车、核酸检测等设备。真正让受援地群众接受优质教育医疗服务。

通讯员 齐满清 安徽商报融媒体记者 刘媛媛 实习生 项媛媛 陈传文

图片由安徽援疆指挥部皮山工作组提供